

HERALDO DE MENORCA

REDACCIÓN: CÍRCULO MONÁRQUICO
ADMINISTRACIÓN: *Infanta, 17 (bajos)*

DIARIO MONÁRQUICO

SUSCRIPCIÓN: 1'25 Ptas. al mes en toda España
NÚMERO SUELTO: 5 CÉNTIMOS

Año II:

Mahón miércoles 30 de Mayo de 1917

Núm. 347

HOJA EXTRAORDINARIA

Conferencias telegráficas del HERALDO DE MENORCA

Madrid 30

Nacionales

Una invención de Lerroux desmentida oficialmente

En el mitin celebrado por los interencionistas el domingo último, el señor Lerroux denunció que hace unos cuantos meses España contrató en los Estados Unidos material de guerra, consignado al director de la fábrica de armas de Sevilla, que el buque que lo conducía fué torpedeado y hundido por un submarino alemán, habiendo cobrado el Gobierno español 500 mil pesetas como indemnización, quinta parte del valor asegurado.

El Gobierno en vista de dichas manifestaciones se ha apresurado a dar una versión oficial de lo ocurrido y según esta es pura fábula lo afirmado por el excaudillo radical.

Lo ocurrido según la versión del gobierno fué que el barco que era el vapor noruego «Balte» salió de Nueva York con maquinaria para la fábrica de armas de Sevilla, naufragando durante la travesía.

El cargamento que conducía valía 80 mil 671 dollars y como el seguro se había hecho por 90 mil 800 dollars, quedó para el Estado Español un beneficio de 10 mil dollars, los cuales los destinará el Gobierno a mejora de fletes.

El incidente militar de Barcelona

Sigue dando mucho que hablar el incidente militar de Barcelona, habiendo dado pábulo a mil versiones diversas debidas en su mayoría a la extrema censura que se ejerce sobre el particular.

Personas que se precian de bien informadas dicen que obedeció al funcionamiento de una Junta de defensa del arma de Infantería, cuyas Juntas funcionan en Caballería, Artillería e Ingenieros.

Enterado el Capitán General de Cataluña D. Felipe Alfau de ello, ordenó en el acto la disolución de dichas Juntas, y esta medida originó los incidentes que tanto han dado y parece darán que hablar.

Otra versión dice que los arrestos de varios jefes y oficiales de la guarnición de Barcelona obedeció a los tonos agrios que se usaran en una entrevista entre los señores que formaban la Junta de defensa de Infantería y el Capitán General señor Alfau.

El Ministro de la Guerra confirmó anoche que era cierto el arresto de un coronel de la guarnición de Barcelona.

Sigue la prensa haciendo comentarios sobre el particular.

El general Aguilera llamó anoche a su despacho a los directores de la prensa madrileña rogándoles tuvieran mucha discreción al tratar de los sucesos militares de Barcelona, pues se trataba de un asunto de disciplina que podrá arreglarse sin trascender al público, el cual luego inventa cábalas que pueden entorpecer la acción de la justicia.

El asunto, dijo, no tiene importancia y por tanto lo mejor es no tratar de él.

Podrá efectivamente no haber tenido importancia, pero es lo cierto que las noticias de Barcelona son objeto de rigurosa censura y no se deja telegrafiar nada relacionado con ello.

Uno que tira piedras y esconde la mano

El Ministro de la Guerra general Aguilera manifestó que había recibido la visita del señor Lerroux quien lamentó que se hubiesen tergiversado sus palabras, dando lugar a un proceso militar, cosa que no esperaba, pues siempre trató bien al Ejército y en su discurso no hay ofensa alguna para él.

Los restos de Quevedo

El Alcalde de Villanueva de los Infantes ha telegrafiado al Ministro de Instrucción que han sido descubiertos los restos de D. Francisco de Quevedo.

El Sr. Francos Rodríguez ha ordenado que inmediatamente sean trasladados a Madrid en donde se erigirá un monumento.

Talleres Salesianos

Los Reyes colocaron ayer la primera piedra a los talleres salesianos que han de levantarse en Madrid.

Asistieron también al acto el ministro de Instrucción Pública, el embajador de Italia y Nuncio de Su Santidad.

Bendijo la primera piedra el Obispo de Madrid-Alcalá.

El Padre Manbredini pronunció palabras de gratitud.

Francia desiste de una mala idea

En los círculos políticos se aseguraba anoche que el gobierno francés apercibido del mal efecto que había producido en España la destitución de su embajador en Madrid el caballero Mr. Geoffray, ha desistido de hacerlo.

Trigo para Madrid

La Junta de subsistencias acordó adquirir doce mil toneladas de trigo para Madrid.

El Alcalde manifestó que no pensaba rectificar nada de su bando sobre subsistencias.

!Dinero y Dinero!

Se ofrecen: Partidas de dinero para colocar en primeras hipotecas.

Se desean: Partidas de dinero para colocar en primeras hipotecas.

Informarán: Plaza Miranda, 4, Mahón.

Todos los días laborables de 1 a 3 tarde.

Extranjeras

Parte alemán

El parte oficial del Estado Mayor alemán anuncia que después de brillante lucha se logró rechazar a los franceses en Scarpa, causándoles numerosas bajas.

Asimismo fueron rechazados los franceses en Hutboise, Vancleres y Champagne.

En Vistaeche lúchase con desnudo.

En Oriente fué rechazado el enemigo fácilmente.

Parte italiano

El parte oficial del Estado Mayor italiano anuncia que el enemigo bombardeó eficazmente el Carso siendo rechazado en Saint Gioranni, dispersándole a cañonazos en sus ataques al sur de Gandina.

Asimismo fueron rechazados varios ataques en Vordice haciéndoles algunos centenares de prisioneros.

En Plawa y Saint Guillies les fueron cogidos a los austriacos 36 cañones y 148 ametralladoras.

Los prisioneros

Un despacho oficial de Naüen explica que los franceses prisioneros de los alemanes trabajan a treinta kilómetros detrás del frente y espera el gobierno alemán que sus súbditos prisioneros de Francia sean tratados en igual forma o de lo contrario se tomarán represalias.

Las subsistencias alemanas

Otro despacho de Naüen da cuenta de que las subsistencias en Alemania están aseguradas hasta la próxima cosecha.

Parte austriaco

El parte oficial del Estado Mayor austriaco da cuenta de que después de tres días de incesante lucha el enemigo fracasó, siéndole cogidos prisioneros 470 soldados y seis oficiales.

Los datos oficiales recogidos confirman que las bajas sufridas por el enemigo superan en mucho a las que tuvo en el Isonzo.

Parte francés

El parte oficial del Estado Mayor francés anuncia que fueron rechazados dos ataques en Hurrevisse y Moronvillers y que después de un encuentro con las patrullas fué tomado un puesto alemán en Vacheranville.

En lucha aérea fueron derribados siete aviones enemigos.

La prensa francesa e inglesa

La prensa francesa comenta a su gusto el mitin aliadófilo español.

«Le Petit Parisien» se congratula de dicho acto y dice que el mitin de las izquierdas es el síntoma del rápido cambio de opinión de España.

El «Herald» dice que España solo recibirá molestias de Alemania.

«Le Gaulois» dice que aún no ha llegado el momento de que España entre en la lucha y que al hacerlo lo hará libremente, sin que haya necesidad de obligarla a ello.

«El Times» importante periódico inglés dice que si España quiere exportar fruta puede hacerlo en barcos ingleses y con ello nada arriesgará.

PRENSA ASOCIADA.

MILITARES

SERVICIO DE LA PLAZA DE MAHON
PARA EL DIA 30 DE MAYO
DE 1917

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Luis Bauzá.

Imaginería: Otro de id. don Oswaldo Gomez.

Hospital y provisiones: 3.º Capitán del Regimiento número 63.

Vigilancia; 2.º Oficial del mismo.

COTIZACIÓN

Bolsa de Barcelona

(Telegrama recibido por el «Banco de Menorca»)

Del 29 de Mayo de 1917.

Interior serie A	75'60
Id. id. B	75'70
Id. id. C	75'45
Exterior A	83'00
Amortizable 5 pº, A	92'20
Id. B	91'50
Nortes	66'30
Alicantes	68'40
Andaluces	66'30
Orenses	19'00
Francos	76'30
Libras	20'85

Imp. de F. Truyol, Infanta 17.

LA EXTERIORIDAD

El Heraldo de Mendoza

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

Naciones

Una mención de la prensa...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

MILITARES

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...

El Heraldo de Mendoza publica hoy el número 10.000 de su tirada...